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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ Νο 2 

 

ΜΕ ΑΦΟΡΜΗ ΤΙΣ ΑΡΧΑΙΡΕΣΙΕΣ ΤΟΥ ΜΑΡΤΙΟΥ 2025 

ΣΤΟ ΣΥΛΛΟΓΟ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ… 

 

Συναδέλφισσες, συνάδελφοι, 

 Με αφορμή τις επικείμενες εκλογές του Συλλόγου μας, σε μια περίοδο κρίσιμη για την εξέλιξη 

της πορείας των θεμάτων που εκκρεμούν η «ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ» ως η μεγαλύτερη 

παράταξη του χώρου μας που έχει διαδραματίσει σημαντικό ρόλο τόσο στη διασφάλιση 

των συντάξεών μας όσο και προώθηση και επίλυση όλων των θετικών ρυθμίσεων 

βελτίωσης του εισοδήματος των συνταξιούχων μας,  ΟΦΕΙΛΕΙ να σας επισημάνει τους κινδύνους 

που ελλοχεύουν στην προσεχή εκλογική αναμέτρηση εάν επιλεγούν συνδικαλιστικές 

παρατάξεις που αποδεδειγμένα όχι μόνο δεν έχουν συνδράμει στην επίλυση του όποιου θέματος 

αλλά συνειδητά έχουν υπονομεύσει τις προσπάθειες του Συλλόγου μας και τα συμφέροντα 

των μελών μας, με μοναδική επιδίωξη τη συνδικαλιστική τους επιβίωση!!! 

 Επιπρόσθετα οφείλουμε να αναδείξουμε όλη την «επιχείρηση» παραπληροφόρησης 

των συναδέλφων που επιχειρείται χωρίς καμία αναστολή λόγω της προεκλογικής περιόδου 

με ανακοινώσεις όπως αυτές της παράταξης των «ΕΝ ΔΡΑΣΕΙ» και προσωπικές αναρτήσεις όπως 

αυτές του συν. Κ. Ευσταθίου. 

 Διερωτώνται πολλές φορές μάλιστα «Γιατί η πλειοψηφία του ΣΣΤΕ επιτίθεται συνεχώς 

στους «ΕΝ ΔΡΑΣΕΙ» » και επισημαίνουν ταυτόχρονα ότι «δεν είναι δυνατόν για κάθε «στραβό» η 

πλειοψηφία να επιρρίπτει τις ευθύνες στην παράταξη των «ΕΝ ΔΡΑΣΕΙ» και στον συνάδελφο Κ. 

Ευσταθίου». 

Δυστυχώς είμαστε υποχρεωμένοι να σας υπενθυμίσουμε άλλη μια φορά για ποιο λόγο 

η πλειοψηφία του Δ.Σ. απαντάει επικριτικά στη λαϊκίστικη τακτική των «Εν Δράσει» και στο 

συνδικαλιστικό τυχοδιωκτισμό του συν. Κ. Ευσταθίου και να υπογραμμίσουμε την:  

Διαχρονική «προσφορά» της παράταξης των «Εν Δράσει» και του 

επικεφαλής της στα αιτήματα των συνταξιούχων  μας.  

 

 25/6/2013: Πρόγραμμα Μετεργασιακών Παροχών. Η μεγαλύτερη κατάκτηση του 

ΣΣΤΕ. Ως Αντιπρόεδρος τότε του Συλλόγου συμμετείχε ο συνάδελφος Κ. Ευσταθίου σε όλες τις 

διαπραγματεύσεις για τη δημιουργία του Προγράμματος. Συμμετείχε και ως εκπρόσωπος του 

ΣΣΤΕ στο επίμαχο Συμβούλιο Ασφάλισης που προηγήθηκε του Γενικού Συμβουλίου στις 25/6/2013, 

όπου αποφασίστηκε η δημιουργία του προγράμματος. Στην πορεία προσπάθησε με κάθε τρόπο να 

υπονομεύσει το Πρόγραμμα με αποκορύφωμα την ανακοίνωση της παράταξης των «ΕΝ ΔΡΑΣΕΙ» 

Νο27/7.3.18. Με αφορμή την απόφαση του Ειρηνοδικείου (202/18.2.2018) που δεν 
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επεδίκασε δώρα στο Πρόγραμμα Μετεργασιακών Παροχών (προσφυγή Πολιτάκη), οι Εν Δράσει 

κυκλοφόρησαν συγκεκριμένη ανακοίνωση Νο27/7.3.2018 απόσπασμα της οποίας σας παραθέτουμε 

και στην οποία διαφαίνονται οι πραγματικές προθέσεις τους για το Πρόγραμμα 

Μετεργασιακών Παροχών. «Η Διοίκηση, θα πρέπει να σκεφτεί, ειδικά μετά και την παραπάνω 

απόφαση, ότι πρέπει να κλείσουν άμεσα οι «Καταστατικές παραβιάσεις», που πραγματοποιήθηκαν 

από άστοχους χειρισμούς.… Επειδή το “Πρόγραμμα”, δεν εκπλήρωσε το σκοπό για τον οποίο 

δημιουργήθηκε, δηλαδή την επιστροφή, μέσω αυτού, των μνημονιακών κρατήσεων, είναι 

αυτονόητη και επιβεβλημένη πλέον η Καταστατική κατοχύρωση του ενιαίου Μερίσματος 

(Επικουρική+“Πρόγραμμα”) από 36%, όπως έχει συμφωνηθεί από το 1948 και αδιαλείπτως 

καταβάλλεται στο ύψος του 36% από το 1966!! » 

Πρότειναν δηλαδή την κατάργηση του Προγραμματος Μετεργασιακών Παροχών μια 

από τις μεγαλύτερες κατακτήσεις των ασφαλισμένων της ΤτΕ 

 29/10/2013: Ανασύνθεση θέσεων ευθύνης  Προεδρείου ΣΣΤΕ:  Ο 

συνάδελφος Κ. Ευσταθίου Κώστας ως Αντιπρόεδρος του Συλλόγου ξεκίνησε  να ενημερώνει 

επιλεκτικά τους συναδέλφους για τις δικές του θέσεις, τις δικές του απόψεις, με την 

αποστολή τριών ανακοινώσεων με ημερομηνίες 26-6-13, 3-9-13 και 15-9-13. Ανακοινώσεις που το 

περιεχόμενό τους ήταν άγνωστο στο Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου αλλά, πολύ 

περισσότερο, άγνωστο στον Πρόεδρο και στο Γραμματέα του Δ.Σ. Ανακοινώσεις που 

ασκούσαν κριτική στις αποφάσεις και τις ενέργειες του Προεδρείου του Συλλόγου μας στο οποίο 

βέβαια συμμετείχε και ο συνάδελφος Ευσταθίου και μάλιστα από τη θέση του  Αντιπροέδρου!!! 

Το θέμα ήρθε στο ΔΣ από τον τότε Γραμματέα του Συλλόγου (Πετρόπουλο Ίκαρο) που 

έθεσε ζήτημα προβληματικής λειτουργίας του Προεδρείου του Συλλόγου λόγω των ενεργειών του 

συν. Ευσταθίου με πράξεις αντιδεοντολογικές και αντιδημοκρατικές και έξω από κάθε 

συμφωνία των δύο παρατάξεων που συγκρότησαν το Προεδρείο. Το ΔΣ προχώρησε στην 

ανασύνθεση των θέσεων ευθύνης και για τη θέση του Αντιπροέδρου ψηφίστηκε ο συν. Μαχαίρας 

και ο συν. Ευσταθίου μετά τις παραπάνω ενέργειες αποκλείστηκε από τη συμμετοχή του στο 

Προεδρείο του Συλλόγου. 

 

 13/5/2014: Τροποποίηση καταστατικού Συλλόγου. Μετά από ανοικτή 

διαπαραταξιακή επιτροπή με τη συμμετοχή μεγάλου αριθμού συναδέλφων απεφασίσθη η 

τροποποίηση του καταστατικού του Συλλόγου μας, ένα αίτημα πολλών δεκαετιών. Η συγκεκριμένη 

πρόταση για τροποποίηση ψηφίσθηκε από εννέα (9) Διοικητικούς Συμβούλους όπου αποφασίσθηκε 

στις 13/5/2014 να διεξαχθεί πανελλαδική ψηφοφορία. Στις 5/5/2014 εστάλη εξώδικη 

πρόσκληση από 18 συνάδελφους της παράταξης των Εν Δράσει ενάντια στο Σύλλογό 

μας και των τεσσάρων μελών της Εφορευτικής Επιτροπής που εκλέχθηκαν από τη Γενική 

Συνέλευση. Δυστυχώς η προσφυγή των 18, η αρνητική τοποθέτηση των Εν Δράσει και της ΕΣΑΚΣ 

καθώς και η αποχή των συναδέλφων της Αττικής ακύρωσαν τη δυνατότητα τροποποίησης 

του καταστατικού. Και η δεύτερη προσπάθεια τροποποίησης του καταστατικού με απόφαση 

του ΔΣ στις 15/3/2023 απέβη άκαρπη παρόλο ότι είχε περιοριστεί σε 3 μόνο αλλαγές: α) Η 

αλλαγή της θητείας από διετή σε τριετή. β) Η αλλαγή της σύνθεσης του ΔΣ του Συλλόγου από 

11μελές σε 15μελές και γ) Η συγκρότηση Γενικού Συμβουλίου του Συλλόγου με τη συμμετοχή των 

3μελών Γραμματειών των Παραρτημάτων. Η μερική τροποποίηση διατάξεων του καταστατικού 

επιδίωκε την εναρμόνισή του με αυτό των Συλλόγων Συνταξιούχων της ΕΤΕ, της Αγροτικής και 

της Εμπορικής αλλά ακόμη και του ΣΥΤΕ που η σύνθεση των συμβουλίων τους είναι 

15μελής και  η θητεία τους 3ετής. Δυστυχώς για άλλη μια φορά από μια παράταξη (Εν Δράσει), 

υπονομεύτηκε ο εκσυγχρονισμός και η τροποποίηση του καταστατικού του Συλλόγου. 
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 1/1/2015: Ρυθμίσεις Δανείων – Έμμεση ενίσχυση της σύνταξής μας. Μετά τις 

ρυθμίσεις που είχαν επιτευχθεί από το Σύλλογό μας το 2013 με τη μείωση των δόσεων στο 50%, 

επιτυγχάνεται νέα συμφωνία με τη μείωση των δόσεων στο 30%. Η συγκεκριμένη συμφωνία 

ξεκινούσε την 1/1/2015 και έληγε την 31/12/2019, πέντε χρόνια συνολικά. Μια μεγάλη 

οικονομική ανάσα για το σύνολο των συνταξιούχων μας. Παρόλο που οι συμφωνίες των 

δανείων σήμερα έχουν επεκταθεί  μέχρι 31/12/2029 (συνολικά 18 έτη) με αποτέλεσμα την 

ενίσχυση του εισοδήματος ενός σημαντικού ποσοστού συναδέλφων η παράταξη των «Εν Δράσει» 

υποτιμώντας τις συμφωνίες του Συλλόγου κατηγορούν ότι «με δάνεια και παροχές επιχειρούν 

τον αποπροσανατολισμό των συναδέλφων». Ο επικεφαλής των «Εν Δράσει» επανειλημμένα 

σε συνεδριάσεις του Διοικητικού Συμβουλίου είχε αναφέρει για τις ρυθμίσεις των δανείων ότι «με 

χάντρες και καθρεφτάκια προσπαθούν να ξεγελάσουν τους ιθαγενείς», ταυτόχρονα 

επαναλάμβανε ότι: «…όταν στη μνημονιακή δεκαετία αντίστοιχες ρυθμίσεις έκαναν όλες οι 

Τράπεζας μαζί και με κουρέματα των δανείων, που στην περίπτωσή μας ούτε καν 

διεκδικήθηκαν…». Όμως είναι γνωστό ότι καμία από τις τράπεζες δεν προχώρησε σε 

ρυθμίσεις δανείων ούτε για τους εν ενεργεία υπαλλήλους της, πόσο μάλλον για τους 

συνταξιούχους της.  

 

 16/3/2020: Προσφυγή των «29» μελών της παράταξης των «Εν Δράσει» στο  

ΣτΕ για ακύρωση  της Υπουργικής Απόφασης Βρούτση (16/1/2020). Οι επικίνδυνες 

ενέργειες της παράταξης των «Εν Δράσει» με την προσφυγή των «29» μελών της για ακύρωση 

της απόφασης του Συμβουλίου Ασφάλισης της ΤτΕ με αριθμ.9/22.11.2019 με την οποία 

ρυθμίστηκε ο τρόπος υπολογισμού των κύριων συντάξεων, όσων συνταξιοδοτούνται από την ΤτΕ 

από την 1/1/2015. Απόφαση του Συμβουλίου Ασφάλισης που νομιμοποιήθηκε  με την 

Υπουργική Απόφαση Βρούτση (16/1/2020). Η προσπάθεια του επικεφαλής των Εν Δράσει 

για κατάργηση του ιδιαίτερου ασφαλιστικού καθεστώτος της ΤτΕ που διασφαλίζει η 

Υπουργική Απόφαση με την υπογραφή του αρμόδιου Υπουργού και την καθιέρωση στη 

θέση της για τους ασφαλισμένους του χώρου μας  του Ν4387/16 (Ν Κατρούγκαλου) 

και τον επανυπολογισμό των συντάξεων μας που ήταν η κύρια επιδίωξή του ανέτρεψε η 

απόφαση του ΣτΕ 2307/2023 η οποία απέρριψε την αίτηση προσφυγής των «29». Την 

παραπάνω επιδίωξή του δεν έκρυψε ο λόγω συνδικαλιστής όταν στη σχετική ανάρτησή του μετά 

την απόφαση του ΣτΕ ανέφερε: «Εάν η Τράπεζα απέδιδε όπως έπρεπε τις συντάξεις με το σύστημα 

Εθνικής και Ανταποδοτικής σύνταξης του Ν4387/16, όχι μόνο θα χορηγούσε μεγαλύτερες συντάξεις 

στους νέους και χωρίς κρατήσεις, αλλά θα αναπροσάρμοζε και τις συντάξεις των  παλαιών με το 

άρθρο 10 και χωρίς κρατήσεις και σε αυτούς τουλάχιστον από 1/1/2019!!!» Οι ακροβατισμοί του 

και η επιλεκτική λήψη διατάξεων από όλους τους νόμους και άρθρα του καταστατικού 

του πρώην Ταμείου Συντάξεων για να αποδειχθούν οι τακτικισμοί του κατέπεσαν από το 

Συμβούλιο της Επικρατείας όπου με την απόφασή του 2307/2023 έβαλε την ταφόπλακα 

της εφαρμογής του Ν. Κατρούγκαλου και του επανυπολογισμού για τους συνταξιούχους της ΤτΕ.  

 

 11/9/2023: Αποτροπή εμπλοκής των ασφαλισμένων του χώρου μας από τον 

συν. Κ. Ευσταθίου μέσω της Ομοσπονδίας. Απετράπη η προσπάθεια του μόνιμου «σωτήρα» 

των συνταξιούχων της ΤτΕ συν. Κ. Ευσταθίου να εμπλέξει το Σύλλογό μας μέσω της 

Ομοσπονδίας (ΟΣΤΟΕ) σε νέες περιπέτειες!!! Σας υπενθυμίζουμε ότι με αφορμή το υπόμνημα 

που απέστειλε η Ομοσπονδία στον τότε Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 

κ. Άδωνη Γεωργιάδη με τα αιτήματα του κλάδου αποστείλαμε επιστολή (11/9/2023) στον 

προηγούμενο Πρόεδρο της ΟΣΤΟΕ κ. Αλέξανδρο Τζούλη, διότι υπέπεσε στην αντίληψή μας 

ειδικότερη προσπάθεια του αντιπροσώπου του Συλλόγου μας στην ΟΣΤΟΕ συν. Κ. Ευσταθίου 

να εμπλέξει τους ασφαλισμένους της ΤτΕ στο αίτημα που αφορούσε «Τον ορθό 
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επανυπολογισμό των συντάξεων των συναδέλφων της Εθνικής, της Αγροτικής και της ΕΤΒΑ με 

βάση το σύνολο των εισφορίσιμων αποδοχών τους και στο συνυπολογισμό όλων των ετών επί 

των οποίων έχουν αποδοθεί επιπλέον εισφορές»  Ζήτησε επισταμένως, και μάλιστα εγκαλούσε 

τον τότε Πρόεδρο και Γραμματέα της ΟΣΤΟΕ που στο συγκεκριμένο αίτημα προς τον Υπουργό 

δεν συμπεριλαμβανόταν και η Τράπεζα της Ελλάδος!!! Όταν ο ίδιος γνώριζε πολύ καλά ότι 

οι ασφαλισμένοι στην ΤτΕ δεν εμπίπτουν στις διατάξεις του Ν.4387/2016 (νόμος 

Κατρούγκαλου) και πολύ περισσότερο δεν έχουν υποστεί οι συντάξεις τους 

επανυπολογισμό, σύμφωνα με τις προβλέψεις του παραπάνω Νόμου. Από όλα τα παραπάνω 

αντιλαμβάνεστε ότι, οι απόψεις του δεν είναι μόνο ανεδαφικές και ανακριβείς αλλά το 

σημαντικότερο υποκρύπτουν κινδύνους για τους ασφαλισμένους του χώρου μας. 

 

 23/5/2024: Εμπλοκή στην άρση της κράτησης του Νόμου 4024/2011. Ο 

συγκεκριμένος Νόμος έχει κριθεί από την ολομέλεια του ΣτΕ νόμιμος και συνταγματικός και αυτός 

ήταν άλλωστε ο λόγος που δεν είχε συμπεριληφθεί στις αγωγές που είχαν κατατεθεί στα δικαστήρια 

από τους νομικούς του Συλλόγου μας το 2018!!! Παρά τα δεδομένα αυτά και το γεγονός ότι δεν 

έχει υπάρξει συνταξιούχος στην ελληνική επικράτεια που να έχει διεκδικήσει την άρση 

της κράτησης του συγκεκριμένου νόμου δικαστικά, ο συνάδελφος Κ. Ευσταθίου είχε 

διαφορετική άποψη που την εξέφρασε στη σχετική ανάρτησή του το Φλεβάρη του 2024 3 ½ 

περίπου μήνες μετά την απόφαση του Γενικού Συμβουλίου (30/10/2023), «…Αν το «κουτί» 

θέλει λίγη προσπάθεια, άντε να βγάλουν την επόμενη κράτηση 4024/11 που δεν μπορεί 

να συνεχίζεται, έτσι ή αλλιώς, μετά και τις αγωγές που άσκησαν συνταξιούχοι μας που 

συνταξιοδοτήθηκαν μετά τις 12.5.2016, αφού αυτές έχουν από τότε καταργηθεί στον 

ΕΦΚΑ (!!) για τους νέους και από 1.1.2019 για τους παλιούς!!...» Μετά την παραπάνω 

ανάρτηση προσπαθήσαμε να επισπεύσουμε τις ενέργειες μας και τελικά με τη γνωμοδότηση 

από τη Νομική Υπηρεσία της Τράπεζας ο κ. Διοικητής συμφώνησε με τη λογική άρσης 

της συγκεκριμένης κράτησης από 1/7/2024. Τελικά ενημερωθήκαμε ότι δεν θα 

προχωρήσει η υλοποίηση της συμφωνίας αυτής διότι υπάρχει αγωγή 9 συναδέλφων που 

εκδικάστηκε στις 15/4/2024 με αντίδικο την Τράπεζα και αναμένεται η σχετική δικαστική 

απόφαση. Άλλη μια φορά ο εν λόγω συνδικαλιστής παίζει «παιχνίδι» στις πλάτες 2.500 

περίπου συναδέλφων που ανέμεναν να ευοδωθεί η σχετική προσπάθεια του Συλλόγου 

ώστε να καρπωθούν το ποσό των 260€ το μήνα στη σύνταξή τους (στην ανώτατη 

κλίμακα). 

 

Συναδέλφισσες, συνάδελφοι, 

 Όλα τα παραπάνω, που ενδεικτικά μόνο αναφέραμε, καταδεικνύουν με τον πλέον 

κατηγορηματικό τρόπο τον κίνδυνο που υποκρύπτεται με την επιλογή ψήφου σε παρατάξεις 

που έχουν επανειλημμένα υπονομεύσει τις προσπάθειες του Συλλόγου. Απομονώστε όλους 

αυτούς που προσβάλλουν τη νοημοσύνη σας με «επικοινωνιακά τερτίπια» και σας 

παρουσιάζουν τις μεγάλες δυνατότητες και λύσεις που δήθεν μπορούν να πετύχουν στα 

θέματα που μας απασχολούν. Τουναντίον η παράταξη της ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ 

αποδεδειγμένα παρουσιάζει θέματα που ήδη έχουν επιλυθεί προς όφελος του συνόλου των 

συνταξιούχων του χώρου μας και αποτελεί την πλέον αξιόπιστη συνδικαλιστική επιλογή.  

 
Με συναδελφικούς χαιρετισμούς 

Η συντονιστική επιτροπή 

Γοζαδίνος Γιάννης, Κλητοράκη Ελένη,  

Πέτρου Παναγιώτης, Αβαγιανός Θανάσης, Δεληπέτρος Δημήτρης 


